

抗击金融风暴

# 花旗裁员5万 高管年终奖或泡汤

## 自次贷危机爆发以来,全球金融机构已削减将近16万个职位

美国当地时间17日,花旗集团宣布,下季度将再度裁减5.3万个职位。花旗集团称,其裁员的最终数字,将占全球37.5万名雇员的20%。今年10月,已有2.2万花旗集团员工被宣布需另谋出路,如此算来,花旗集团目前裁减人数已达7.5万名。花旗此番裁员又令全球金融界刮起寒流。

### 股价创13年来新低

花旗集团已经连续四个季度宣布亏损,仅今年三季度即巨亏28亿美元。花旗集团相关负责人表示,除裁员外,花旗还计划将减少其持有资产及下属部门,以期将成本降低20%。

花旗裁员消息一出,17日在美国股市早间开盘后,花旗股价迅速跌至10美元以下,达到13年来的新低。当天花旗股价跌幅超过6%。

今年以来,花旗集团股价已经下跌了68%,集团市值下降至519亿美元,相当

于美国财政部通过银行业拯救计划向该集团注入的250亿美元资金的两倍。自次贷危机开始以来,花旗减记了超过500亿美元的资产和信用权证。华尔街多名分析师认为,花旗集团已经失去了方向。

据彭博统计,自去年次贷危机爆发以来,全球金融机构已削减将近16万个职位。美国摩根士丹利和高盛公司先前已发布裁员计划,英国苏格兰皇家银行几天前表明意向,准备在投资银行部门裁员3000人。

### 部分董事提出换董事长

花旗集团股价大幅缩水,董事会对此强烈不满。据消息人士表示,部分董事提出要求集团考虑替换董事长温·比肖夫。据悉,可能接替比肖夫的优先人选之一是时代华纳公司董事长理查德·帕森斯,后者也是花旗集团的董事会成员。帕森斯同时

还是新当选总统奥巴马的经济过渡顾问委员会成员。

花旗集团董事长比肖夫接受采访时说,不排除今年停止向高级管理人员发放“奖励”的可能。

企业陷入困境,高管却依然获得巨额奖金,这种现象引发公众不满。以花旗集团为例,首席执行官潘迪特今年1月获1.02亿美元现金、股票和股票期权奖励,而当时他出任首席执行官大约1个月。

美国政府出台7000亿美元救市计划后,不少人提出,应防止出现纳税人所缴税款作为救援资金投入金融机构、结果却流入高管个人钱袋的现象。

美国高盛集团16日说,首席执行官劳埃德·布兰克费恩以及另外6名高管决定放弃2008年年终奖金。布兰克费恩去年总收入6850万美元,包括工资、现金分红、股票和期权等。

快报记者 朱贤佳

### 金融风暴·影响

### 国际油价跌破55美元 欧佩克月底可能再度减产

受日本经济陷入衰退等一系列负面经济消息的冲击,加剧了投资者对能源需求减少的忧虑,17日纽约、伦敦两地油价分别大跌3%,纽约市场油价收于每桶55美元以下,再创22个月新低。

当天,纽约商品交易所12月份交货的轻质原油期货价格下跌2.09美元,收于每桶54.95美元,是自2007年1月29日以来国际油价首次收在每桶55美元以下。

截至昨天下午6点35分,纽约商品交易所12月份交货的轻质原油期货价格盘中最低跌至54.13美元/桶。

油价的急速下跌已引发了石油生产国的严重忧虑情绪。近日,国际能源机构(IEA)再度调降了对2008和2009年石油需求的预期。与此同时,美国能源信息署(EIA)报告,美国的原油供应量连续两周环比无变化,而汽油的库存有所增长。欧佩克官员也表示可能在本月底做出减产的决定,他们将再度削减石油产量以推高油价。

据《京华时报》

### 雷诺计划减产25%

法国汽车制造商雷诺集团总经理帕特里克·佩拉塔17日表示,今年第四季度雷诺集团将在全球范围内减产25%,以减少集团和经销商的库存。这比其10月下旬宣布的减产幅度要大很多。今年10月下旬,佩拉塔曾表示雷诺第四季度度仅在欧洲减产20%左右。

佩拉塔对于未来几个月的汽车市场前景比较悲观。他表示,在二战之后汽车工业从未陷入过现在的困境,法国的家用汽车市场到夏季之前还比较乐观,但现在也像美国、西班牙、英国和意大利一样出现了萎缩。他预计明年欧洲的汽车市场会萎缩20%,新兴国家的汽车市场也会停止增长。

随着金融危机从美国蔓延到欧洲,银行紧缩信贷和贷款利率上升使欧洲家用新车市场受到重挫。8月份欧洲家用新车销量比去年同期大幅减少15.6%,9月份销量再次下跌9.3%。

面对市场的萎缩,欧洲各大汽车制造商纷纷推出减产或裁员措施,德国戴姆勒汽车公司甚至宣布全线停产一个月。

据新华社电

### 全球金融风暴来袭,年轻人如何创业? 青年创业主题周活动将举办

快报讯(记者 王海燕)全球金融风暴来袭,年轻人如何创业?在江宁大学城管委会的鼎力支持下,由华夏银行南京分行携手支付宝公司、联想集团发起的首届“华夏创智青年创业骑士团”主题周活动将在江宁大学城多所院校同时举办。来自各行业的创业英雄、资深专家在此次盛会上将与大学生面对面讲述自己的创业历程,青年学生也将通过创业主题周各种形式的活动,寻找当前创业的最佳方法和途径。

与以往创业活动不同的是,此次青年创业主题周是一次创业主题的公益活动,活动

设立实践环节,以华夏银行支付宝联名卡为载体,提供创业实践平台,让参与者亲身检验创业历程。主题周期间,主办方还将在以中国传媒大学南京广播学院为主的江宁大学城十余所高校中,举办系列专题讲座,内容涉及青年职业生涯规划、创业金融规划、创业专案等题材。另外在户外还设计了“淘宝网线下展卖会”及若干主题活动,参与者将不仅可以与这些线上创业者们近距离接触,更可以通过联想搭建的现场网络操作终端直接体验线下消费、线上支付的便捷、安全。

### 平安合资货币经纪公司开业

快报讯(通讯员 丁青杨 记者 张波)日前,中国平安宣布,集团旗下平安信托与全球第三大货币经纪公司利顺金融集团合资设立的平安利顺国际货币经纪有限责任公司(下称平安利顺)正式开业。平安手握国内第3张货币经纪公司牌照,意味着综合金融集团将是其发展目标。平安利顺注册资本总额为人民币5000万元。

其中平安信托出资人民币3350万元,利顺出资相当于人民币1650万元的美元。

平安利顺相关负责人表示,公司将为全国各地金融机构提供货币经纪服务,并透过外方股东利顺金融集团的国际交易网络将国内与国际市场接轨。此举将保证国内金融机构能够即时与国际间任何金融中心作实时同步交易。

金陵石化的优质资源将通过管道源源不断地供应苏州市场。继苏州成品油管道之后,中石化江苏分公司将根据中国石化和江苏省政府签订的战略合作协议,加大在江苏的成品油管道投资建设力度和加气站建设力度,其中苏南管线投资总额将达到14亿元,预计2009年底建成。

### 江苏首条成品油管道建成投产

快报讯(记者 张波)江苏省目前最大的成品油基础设施建设项目——中国石化苏州成品油管道暨苏州通桥油库,日前投油一次成功,正式投入运营。该管道始于上海金山石化,经中石化华东陈山油库,过嘉兴分输站到达苏州,和正在建设中的苏南成品油管线连接。未来,上海石化、扬子石化、

金陵石化的优质资源将通过管道源源不断地供应苏州市场。继苏州成品油管道之后,中石化江苏分公司将根据中国石化和江苏省政府签订的战略合作协议,加大在江苏的成品油管道投资建设力度和加气站建设力度,其中苏南管线投资总额将达到14亿元,预计2009年底建成。

### 南京市场上32英寸液晶电视跌破3000元 平板电视价格“跳水”刺激需求

临近岁末,各个家电卖场的平板电视价格再次出现了“死掐”的局面。

记者在苏宁看到,部分国产品牌32英寸液晶电视,最低已经跌到2990元,42英寸全高清液晶电视最低4900元,46英寸全高清液晶电视跌至6900元。而部分国产品牌的52英寸全高清液晶电视,已经跌破万元。一位销售人员告诉记者,最近各个卖场正在火拼彩电,因为以往这个时候是大件家电消费的旺季,往年这个时候各家也会打出诱人的价格。销售人员表示,32英寸的液晶电视,今

年“十一”期间最低3990元左右,可是现在一下子跌掉1000元;37英寸液晶也是直接跌掉1000元,4990元变成3990元。

一位家电经销商告诉记者,目前全球经济大环境不佳,家电出口需求缩水,同时由于房地产市场低迷造成下游家电销售成绩不佳。从11月开始,不少家电零售商都感受到了市场的寒冷,由此也给企业带来了资金周转及库存压力的双重考验。家电品牌的降价行为,一方面是为了缓解自身的库存压力,也有利于推动国内彩电的需求。

快报记者 张波

## 美国政府再购21家银行股份

### 直接注资额已逾1500亿美元

美国财政部17日表示,作为实施7000亿美元金融救助计划的第二部分,美国政府已再次斥资335.6亿美元购买了21家美国银行的股份。

根据美国财政部的报告,在这次购买银行股份的计划中,最大一笔是购买总部位于明尼阿波利斯的美国银行公司的股份,耗资66亿美元;最小一笔是购买总部位于洛杉矶的百老汇金融集

团的股份,耗资900万美元。

此前,美国财政部已斥资1250亿美元购买了花旗银行、富国银行等九家美国大银行的股份。至此,美国政府7000亿美元金融救助计划共支出了1585.6亿美元。

根据美国政府拟定的计划,总共将斥资2500亿美元,直接购买金融机构无表决权优先股的优先股,以此充实金融机构的资本金,并鼓励它们向企业和个人发放贷款,

缓解信贷紧缩局面。

另据报道,美联储下属的堪萨斯城联邦储备银行行长托马斯·赫尼希17日指出,美国经济恶化的速度已超出他的预期,而美联储为了刺激经济复苏已“尽其所能”。他指出,美联储已通过将联邦基金利率降至1%以及为银行和其他金融机构筹措超过1万亿美元贷款等举措,尽力减弱信贷危机的危害。

据新华社电

## 江苏保险业抱团抵御金融风暴

记者日前从江苏保监局了解到,为了贯彻落实国务院扩大内需促进经济增长的十项措施,江苏的保险业也出台了数条措施,希望保险业抱团抵御全球金融风暴。其中,面对农村的农险将大力推进,同时还将针对对外出口企业面临的困境,加大出口信用险的推广力度。

### 大力推进农险

在这几项措施里,放在首位的就是扩大政策性农险和农村小额保险覆盖面。到现在为止,江苏保险业已经开展了很多农险业务,比如江苏华农保险联手海安县打造生猪保险第一县,签订了

政策性生猪保险“联办共保”协议,将为120万头生猪上保险。苏州太保与温氏家禽公司合作,上了养鸡保险。宿迁人保与政府共同开办了蔬菜大棚、农用菇房、农机具保险,很受欢迎。

江苏保监局提出,要大力发展适合城乡居民不同特点的保险业务,特别是针对农民收入低、抗风险能力弱的特点,鼓励保险公司有针对性地开发一些缴费起点低、投保手续简便、保障适当的简易人身险。

### 为出口企业提供风险保障

前三季度,江苏保险业

为全省222家企业投保出口信用险,同比增长115.53%,投保出口额8.04亿美元,同比增长218.2%。在全球金融风暴中,江苏的出口企业受伤不浅,于是,江苏的保险业下一步将用信用险为江苏出口稳定增长保驾护航。

目前,出口企业普遍面临货款回收难、进口支付能力恶化、汇率波动大等风险。对此,江苏保监局提出通过更新相关企业资源数据库、完善资信调查和信息服务网络、健全全国别风险评估控制机制、设计适应当前经济形势的保险产品等措施,降低出口企业风险,为出口企业提供风险保障。

快报记者 张波



**南京银行**  
BANK OF NANJING

**聚金**

金梅花 理财

## “聚金”系列人民币理财产品发售快讯

“聚金”系列是南京银行主发行行的人民币理财产品,投资于固定收益工具,满足客户现金管理以及短期高回报需求。

**认购便捷**——个人客户只需携带本人有效身份证件,到南京银行“理财网点”即可购买。

**收益稳定**——当风险事件发生时,本产品经测算可能达到的收益率有望高于同期存款税后收益。

**投向稳健**——本理财产品投资对象为本行优质信贷资产、银行间市场国债、央行票据、高等级企业债券、商业票据等固定收益投资工具。

**特别提示:** 风险事件是指本理财产品投资的标的资产发生到期不能偿还,可能造成本金及收益损失的风险。投资者可通过我行各“理财网点”或登录南京银行网站www.njcb.com.cn获取本理财产品详细信。

**南京银行24小时客户服务热线: 025-96400 (接受咨询和投诉)** 市场有风险,投资需谨慎

客户收益试算				
客户类别	理财期限	经测算可能达到的年化收益率	认购起点	不发生风险事件本金与收益总和
个人/机构客户	6个月	4.3%/年	50000元	51075元

购买当日即开始计算收益